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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:526 av Niels Paarup-Petersen (c) Chat control 

[bookmark: _Hlk132385924]Niels Paarup-Petersen har frågat mig hur jag tänker agera för att säkra effektiv bekämpning av sexualbrott mot barn och hindra generell massövervakning av vartenda meddelande och vartenda samtal som svenska medborgare för digitalt.

Att bekämpa sexuella övergrepp och annan allvarlig brottslighet mot barn är en mycket angelägen fråga för regeringen. Det gäller inte minst det viktiga arbetet med att förebygga och bekämpa de sexualbrott som begås på internet.

Vid all brottsbekämpning är det viktigt att de brottsbekämpande myndigheterna ges effektiva verktyg. Detta gäller särskilt när det kommer till sexualbrott mot barn på nätet. Regeringen har därför nyligen beslutat en lagrådsremiss med förslag om att hemliga tvångsmedel ska få användas avseende bl.a. olika sexualbrott mot barn. De nya reglerna föreslås träda i kraft redan i höst.  

Bland EU:s medlemsstater förhandlas just nu ett förslag till förordning om att förebygga och bekämpa sexualbrott mot barn. Regeringen stödjer helhjärtat ambitionen bakom förslaget. Sexuella övergrepp mot barn ska bekämpas med samhällets samlade kraft. Det är samtidigt ett omfattande förslag som innebär betydande intresseavvägningar mellan personlig integritet och vikten av effektiv brottsbekämpning. Det gäller särskilt den del som handlar om att ge medlemsstaterna befogenhet att utfärda spårningsordrar för att söka efter sexuellt övergreppsmaterial och s.k. grooming i värdtjänster och i elektroniska kommunikationer.
Jag är väl medveten om både det som talar för och det som talar mot förslaget. Uppgiften som ordförande i EU innebär att vi ansvarar för förhandlingsarbetet. 
I den rollen ingår att neutralt arbeta för att få till stånd en inriktning som en kvalificerad majoritet av medlemsstaterna kan ställa sig bakom. I det arbetet är det också viktigt att klargöra de rättsliga och tekniska förutsättningarna för förslaget. 
Just nu är förslaget föremål för diskussioner och förhandlingar och det är fortfarande för tidigt att bedöma vad medlemsstaterna och Europaparlamentet kommer fram till. Vår uppgift som ordförande är att föra den processen framåt. I det arbetet värnar vi naturligtvis både intresset av effektiva verktyg för att motverka sexuella övergrepp mot barn och rättssäkerheten och den personliga integriteten för den enskilde.

Stockholm den 19 april 2023

Gunnar Strömmer
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